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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

سرقت برای نجات ‌برادرزاده از قصاص 
مردی که برای آزادی 
برادرزاده‌اش از زندان دست 
به سرقت می‌زد، دستگیر 
شد.‌به گزارش همشهری، 
چند روز قبل، زمانی که 
پسری جوان پشت ترافیک 
یکی از خیابان‌های تهران 
گیر کرد‌ و در حال صحبت با 
تلفن همراهش بود، سارقی گوشی او را قاپید و می‌خواست سوار 
بر ترک موتور همدستش فرار کند اما دستپاچه شد و روی زمین 
افتاد. همین اتفاق ساده باعث دستگیری او شد و با انتقال وی به 
اداره پلیس معلوم شد که این متهم ۲۶ ساله، برای نخستین‌بار 
مرتکب سرقت شده و هیچ سابقه کیفری در پرونده‌اش ثبت نشده 
است. او در بازجویی‌ها، مدعی شد که برای آزادی برادرزاده‌اش 
از زندان دست به سرقت می‌زده  و حالا تحقیقات از او ادامه دارد.

چرا مسیر سرقت را انتخاب کردی؟
چون می‌خواستم فرشته نجات برادرزاده‌ام شوم. ‌ اگر 
 راه دیگری داشتم، هرگز این کار را نمی‌کردم. باور کنید

نخستین بار است که دستگیر شده‌ام.
چرا می‌خواستی فرشته نجات برادرزاده‌ات شوی؟

برادرزاده‌ام چند سال پیش در یکی از شهرهای شمال شرق 
کشور با برادران دختر مورد علاقه‌اش دعوا کرد و آنها را با چاقو 
زد. یکی از برادران فوت شد و دادگاه برادرزاده‌ام را به قصاص 
محکوم کرد. پس از تلاش فراوان، سرانجام اولیای دم رضایت 
دادند اما دیه 3میلیارد تومانی خواستند؛ پولی که تهیه‌اش 

برای ما غیرممکن بود.
برای تهیه دیه چه کارهایی انجام دادید؟

هرچه داشتیم فروختیم. طلا، وسایل خانه و حتی 
ماشین. قرض گرفتیم، وام خواستیم، اما باز هم پول 
جور نشد. تا اینکه یکی از آشناها گفت راهی هست 
که سریع پول درمی‌آوری. اول قبول نکردم. اما وقتی 

دیدم هیچ راهی نمانده، ناچار شدم سرقت کنم.
چطور وارد باند موبایل‌قاپی‌ شدی؟

گفتند کار سختی نیست، خشونت ندارد و سریع تمام 
می‌شود. گفتند فقط گوشی می‌گیری و می‌روی. من 

هم ساده‌لوحانه باور کردم. می‌خواستم هرچه در می‌آوردم 
جمع کنم برای دیه. هدفم فقط آزادی برادرزاده‌ام بود. اما 
فکرش را نمی‌کردم که دستگیر می‌شوم.فهمیدم نه‌تنها 

کمکی نکردم، بلکه خودم هم به دردسر افتادم. 

‌حادثه مرگبار در معدن 
به‌دنبال وقوع حادثه‌ای در معدن زغال‌سنگ خمرود در 
شهرستان زرند استان کرمان یک کارگر جانش را از دست 
داد و 2نفر مصدوم شدند. به گزارش همشهری، این حادثه 
عصر یکشنبه چهاردهم دی‌ماه رخ داد. همت ایزدی، فرماندار 
شهرستان زرند گفت: چند نفر از پرسنل معدن خمرود شامل 
مدیر، سرکارگر و چند معدنکار، در مجموع ۶نفر سوار بر یک 
نفربر در حال بازدید از معدن بودند که در زمان بازگشت به 
سمت سطح زمین، نفربر واژگون شد. وی افزود: متأسفانه علی 
منصوری، یکی از کارگران معدن، حدودا ۳۰ساله و اهل منطقه 
دشتخاک زرند، زیر نفربر گرفتار شد و جان خود را از دست داد. 
در این حادثه 2نفر دیگر نیز مصدوم شدند که یکی پس از درمان 
سرپایی مرخص شد و دیگری تحت درمان است که خوشبختانه 

حال وی رضایت‌بخش گزارش شده است.

شاه‌دزدها دستگیر شدند
4مأمور قلابی که از خلافکارها سرقت می‌کردند، دستگیر شدند.

به گزارش همشهری، اعضای این باند 4مرد هستند که با پوشیدن 
لباس پلیس و استفاده از بی‌سیم و کارت شناسایی جعلی وارد 
خانه‌های پلاک‌قرمز که پاتوق خلافکاران و معتادان است 
می‌شدند و دست به سرقت و اخاذی از آنها می‌زدند. مأموران 
کلانتری جوادیه تهران با انجام تحقیقات تخصصی موفق شدند 
هر 4متهم را شناسایی و دستگیر کنند. سرهنگ رضا صادقی‌پور، 
سرکلانتر هفتم پلیس پیشگیری پایتخت به همشهری گفت: در 
بازرسی از مخفیگاه متهمان چند دستبند، کارت شناسایی‌های 
جعلی، چند قبضه سلاح قلابی و لباس‌های نظامی، 2دستگاه 
موتورسیکلت با پلاک‌های جعلی، مواد‌مخدر و مشروبات الکلی 
کشف و ضبط شد. او افزود: تا‌کنون 10نفر از شکات این متهمان 
شناسایی  شده‌اند و شناسایی شکات دیگر در دستور کار پلیس 

قرار دارد.

گروه حوادث| ‌‌تلاش 
نیروهای انتظامی و امنیتی گزارش

برای برخورد با عاملان 
ناآرامی‌ها در شهرهای مختلف همچنان ادامه 
دارد و تحقیقات از دستگیرشدگان نشان 
می‌دهد که شماری از آنها با سرویس‌های 
جاسوسی کشورهای بیگانه در ارتباط 
هستند.‌به گزارش همشهری، معاونت 
اجتماعی فراجا از دستگیری یکی از  عوامل 
موساد در جمع اغتشاشگران پایتخت خبر 
داد.‌براساس اعلام پلیس، یک عامل وابسته به 
سرویس جاسوسی رژیم صهیونیستی 
)موساد( که در پوشش حضور در میان 
اغتشاشگران فعالیت می‌کرد، توسط 
دستگاه‌های امنیتی شناسایی و دستگیر شد. 
این فرد در بخشی از اعترافات خود به نحوه 
جذب، آموزش و ارتباط‌گیری با عناصر مرتبط 
با موساد اشاره کرده و گفته است: در 
شبکه‌های اجتماعی مثل اینستاگرام و تلگرام 
افرادی را شناسایی می‌کردند که فعالیت ‌ 
داشتند. می‌گفتند هر کاری بخواهی انجام 
بدهی، ما هوایت را داریم. از همان 

ابتدا به من آموزش دادند چه کارهایی انجام 
بدهم و چه کارهایی نکنم.‌وی در ادامه 
اعترافاتش گفت:‌ در روزهای اول گفتند به 
خانه مردم برویم و بعد سریع دستور دادند به 
بازار برویم. مأموریت‌ها کم‌کم تغییر می‌کرد و 
همه‌چیز بر پایه دریافت پول بود. با همین 
گوشی، صفر تا صد کارها به من آموزش داده 
شده بود. گوشی من طوری تنظیم شده بود 
که همه‌چیز را می‌دیدم. الان اگر این گوشی 
اینجا باشد، سیگنال می‌فرستد و دریافت 
می‌کند و حتی مشخص می‌شود چه 
شماره‌هایی اطراف من بوده‌اند. یک‌بار هم 
احتمال دادم موساد به من پیام داده باشد و با 
آنها ‌ ارتباط گرفته‌ام. دنبال افرادی مثل خودم 

بودند.

مخفیگاه اغتشاشگران تهران لو رفت

از سوی دیگر مرکز اطلاع‌رسانی فرماندهی 
انتظامی تهران بزرگ در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد که در پی اقدامات ویژه اطلاعاتی و اشراف 
کامل عملیاتی، مأموران سازمان اطلاعات 
پلیس پایتخت موفق شدند مخفیگاه تعدادی 
از متهمان دستگیرشده در اغتشاشات 
چند روز اخیر تهران را شناسایی 
کنند.‌در اطلاعیه مرکز اطلاع‌رسانی 
فرماندهی انتظامی تهران بزرگ 
آمده است: »در بازرسی از مخفیگاه 
این متهمین، مقادیر قابل توجهی 
سلاح، مهمات و ملزومات ساخت 
بمب‌های دست‌ساز کشف و 
ضبط شد که نشان‌دهنده 
عناصر  برنامه‌ریزی 
دستگیرشده برای ایجاد 
ناامنی و اخلال در نظم 
عمومی بود. بررسی‌های 
تکمیلی پیرامون ابعاد 
فعالیت متهمان و 
ارتباطات احتمالی آنان 

در دستورکار مأموران قرار دارد«.

حمله آتش‌زا به مأمور پلیس 

از شیراز نیز خبر می‌رسد‌، فردی که با کپسول 
آتش‌زا به یکی از مأموران پلیس حمله‌ 
کرده بود دستگیر شد. مرکز اطلاع‌رسانی 
پلیس فارس طی اطلاعیه‌ای از شناسایی 
و دستگیری فرد مهاجمی که در جریان 
ناآرامی‌های اخیر شیراز با کپسول آتش‌زا به 
مأمور پلیس حمله کرده و جان او را به خطر 
انداخته بود، خبر داد.‌در این اطلاعیه آمده 
است که این فرد شب سیزدهم دی‌ماه در بلوار 
دکتر شریعتی )معالی‌آباد( با اقدام خطرناک 
خود باعث سوختگی مأمور پلیس شد اما با 
واکنش سریع نیروهای انتظامی دستگیر 
شد. در بازرسی اولیه از متهم یک قبضه سلاح 
سرد و یک کپسول اطفای حریق که با بنزین 
پر شده بود کشف شد. همچنین وی به اقدام 
خود علیه پلیس و همکاری با آشوبگران 

اعتراف کرده است.

صف معترضان از اغتشاشگران جداست

در کنار شناسایی و دستگیری عاملان 
ناآرامی‌های اخیر رسیدگی قضایی به 
پرونده‌هایشان نیز ادامه دارد. علی صالحی، 
دادستان تهران در نشست شورای‌عالی 
قوه‌قضاییه دراین‌باره گفت: ما در دادسرای 
تهران صفِ معترضان بحق را از اغتشاشگرانی 
که با اقدامات مجرمانه خود موجب اخلال 
در نظم عمومی، تخریب اموال عمومی و 
خصوصی و همچنین تمرد نسبت به ماموران 
حافظ امنیت می‌شدند، جدا کرده و برخورد با 
این افراد را با سرعت، دقت، قاطعیت و بدون 
مماشات در دستورکار قرار داده‌ایم. همکارانم 
در دادسرای تهران در 4روز تعطیلات اخیر 
سر کار بودند و تحقیقات خود را با سرعت و 

دقت انجام می‌دادند.

پرونده قاتل خبرنگار ایرنا در اجرای احکام
وکیل اولیای‌دم منصوره قدیری جاوید، خبرنگار ایرنا که آبان‌ماه ۱۴۰۳ به‌دست شوهرش به قتل رسید از ارسال 
پرونده به اجرای احکام خبر داد. مجید اسدی گفت:‌ برای اجرای حکم قصاص، باید تفاضل دیه پرداخت 

می‌شد که تفاضل دیه نیز از بابت طلب مهریه تامین ‌و پرونده به اجرای احکام ارسال شده است.

آتش‌سوزی در کاله
آتش‌سوزی در شرکت لبنیاتی کاله آمل خسارت سنگینی برجا گذاشت. این حادثه ساعت 16 دیروز)دوشنبه( 
اتفاق افتاد. یکی از بخش‌های تأسیسات شرکت کاله در حال تعمیر و جوشکاری بود که دچار حادثه شد و 
آتش به یکی از سالن‌ها سرایت کرد. علت حادثه جوشکاری در کنار مواد آتش‌زا در واحد پنیر اعلام شده است.

جنایی حادثه

داخلیدادسرا

شناسایی عاملان پشت پرده ناآرامی‌های اخیر ادامه دارد

ردپای موساد   در آشوبردپای موساد   در آشوب

شهرستان ملکشاهی در استان ایلام شنبه‌شب 
شاهد حوادثی عجیب و مرگبار بود که حتی به 
بیمارستان شهر ایلام هم کشیده شد. ماجرا  
از این قرار بود که به دنبال درگیری نیروهای 
حافظ امنیت با اغتشاشگران ملکشاهی که به 
کشته و زخمی‌شدن تعدادی منجر شد، اوضاع 
در بیمارستان امام خمینی ایلام هم متشنج و 
ناآرام گزارش شد. زخمی‌های درگیری‌ها در 
ملکشاهی ابتدا برای دریافت خدمات درمانی 
به بیمارستان ایلام منتقل شدند.‌با انتقال 
مجروحان، شمار قابل‌توجهی از اغتشاشگران 
در کنار برخی از خانواده‌های زخمی‌ها مخفی ‌ 
و وارد این مرکز درمانی شدند. حضور این 
افراد به‌سرعت فضای بیمارستان را ملتهب 
کرد. آنان کارکنان و کادر درمانی بیمارستان 
را تهدید کردند که نباید هیچ‌یک از زخمی‌ها 
جان خود را از دست بدهند. این تهدیدات 
و اشغال بخش‌هایی از بیمارستان، موجب 
اختلال جدی در ارائه خدمات معمول به دیگر 
بیماران شد.‌درگیری‌ها از محوطه بیمارستان 
به خیابان‌های اطراف نیز کشیده شد و تا شب 
گذشته ادامه یافت و معترضان اقدام به پرتاب 
نارنجک به سمت نیروهای پلیس کردند. 
نارنجک‌هایی که بررسی‌ها‌ نشان می‌دهد 
ساخت‌ اسرائیل است. آنها در بیمارستان 
برای مقابله با مأموران کوکتل مولوتوف درست 
می‌کردند. همچنین به تعدادی از خودروهای 
پارک‌شده در اطراف بیمارستان‌ که متعلق 
به بیماران و همراهان آنان بوده‌ آسیب جدی 
وارد کردند.‌با وجود همه ناآرامی‌ها و تلاش 
برای ادامه اغتشاش، در جریان عملیات 
یکشنبه‌شب نیروهای امنیتی، تعدادی از 
معترضان در بیمارستان و حواشی آن دستگیر 

شدند و آرامش به بیمارستان بازگشت.

آرامش در مکث
بیمارستان ایلام
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صدای آب در هامون
سیلاب در افغانستان اندک آبی را روانه هامون سابوری کرد‌

مطالبه حقابه هیرمند ادامه دارد
افغانستان در سال‌های اخیر با ساخت سازه‌های آبی مسیر رودخانه 
هیرمند را منحرف کرده و مانع از ورود حقابه تعیین‌شده در معاهده 
سال1352 به خاک ایران شده‌ است. سال1403 نیز شدت بارندگی 
2بار سیلاب را به خاک ایران روانه کرد و امسال نیز در 10دی این 
اتفاق تکرار شد؛ هرچند میزان آبی که به خاک ایران وارد شد، سهم 
طبیعی ایران از رودخانه‌های مشترک است و نمی‌توان آن را جزو 
تعهدهای افغانستان به‌حساب آورد و به پرشدن تالاب‌های سیستان 

و بلوچستان، آن هم با آب ناپایدار سیلاب دلخوش بود.
پژوهشگر آب و محیط‌زیست و فعال رسانه‌ای سیستان و بلوچستان 
به همشهری می‌گوید: »هویت‌سازی در مسئله آب در تاریخ معاصر 
افغانستان دیده می‌شود. طالبان نیز از این حساسیت استفاده کرده‌ 
است. دیپلماسی ایران باید درخواست بازدید از مخزن‌ها و حوضه 
آبی هیرمند را بدهد. سیلاب اخیر فراه‌رود بهترین زمانی است که بار 
دیگر حقابه هیرمند را مطالبه کنیم،  زیرا در سال‌های گذشته مقامات 
طالبان بر این موضوع تأکید کردند که در افغانستان خشکسالی است 

و به‌دلیل نبود آب، حقابه ایران از هیرمند را نمی‌پردازیم.«
فرشید عابدی می‌افزاید: »بند کمال‌خان در افغانستان سیلاب و 
حدود 2تا 4میلیارد مترمکعب آب را به سمت گودزره منحرف می‌کند 
تا زمین‌های آن محل که در امتداد خطوط مرزی است، احیا شود.«

رئیس مرکز امور بین‌الملل و کنوانسیون‌های سازمان حفاظت 
محیط‌زیست هم با اشاره به اینکه مسئله هامون ریشه‌ای تاریخی 
دارد، معتقد است از عهد ناصری عملا هرآنچه ورودی بالقوه آب به 
هامون بوده، در سمت افغانستان قرار گرفته‌ و این روند در دوره‌های 
بعد نیز تثبیت شده است. آرمان خورسندی به همشهری می‌گوید: 
»در معاهده ۱۳۵۲ میان 2کشور، موضوع تعیین سال آبی نرمال 
به‌صراحت آمده و مشخص شده است در سال‌های با بارش طبیعی 
چه میزان آب باید از طرف افغانستان به هامون وارد شود. مسئله اما 
در نحوه تفسیر این بند است. طرف افغانستانی معتقد است اگر یک 
سال، سال خشکی تلقی شود، سهم آب همان سال سوخت می‌شود 
و به سال‌های بعد منتقل نخواهد شد. در برخی موارد حتی شاهد 
هدایت آب به سمت شوره‌زاری به نام گودزره هستیم؛ منطقه‌ای که 
منفعتی برای هیچ‌کسی ندارد و حتی طرف افغانستانی زیرساختی 
برای بهره‌برداری احتمالی آن هم ندارد.« براساس معاهده حقابه 
میان افغانستان و ایران، حقابه‌ ایران ۲۶مترمکعب در ثانیه آن هم 
در سال‌های معمولی و نرمال آبی است. این معاهده، سال معمولی و 
نرمال آبی را نیز تعریف کرده است که براساس سنجش مرکز سنجش 
دهراوود مشخص می‌شود و آن هم طوری است که یک سال نرمال 
آبی در حوزه دریایی هیرمند حدود 6.5میلیارد مترمکعب آب است 

که سالانه به ۸۲۰میلیون مترمکعب می‌رسد.‌‌

مکث 

آغاز عملیاتی‌شدن منطقه آزاد قصرشیرین با صدور نخستین مجوز اقتصادی
رضا قبادی‌مهر، مدیرعامل منطقه آزاد تجاری صنعتی قصرشیرین: منطقه آزاد تجاری صنعتی قصرشیرین 
با آغاز عملیات اجرایی پروژه محصورسازی، صدور نخستین مجوز فعالیت اقتصادی و ترخیص نخستین 

محموله کالای تجاری وارد مرحله عملیاتی توسعه و فعالیت‌های اقتصادی شد.‌

‌کنسرسیوم مهارت اقتصاد دیجیتال و هوش مصنوعی در اهواز تشکیل می‌شود
جواد کاظم‌نسب الباجی، معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری خوزستان: برای نخستین‌بار در کشور، 
 با امضای تفاهمنامه‌ای پنج‌جانبه، نخستین کنسرسیوم مهارت حوزه اقتصاد دیجیتال و هوش مصنوعی 

با محوریت استان و مرکزیت اهواز تشکیل خواهد شد.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

حضور حیات وحش در بوم‌سازگان 
شهری تهران خوب یا بد؟
تهران،کلانشهری بزرگ و پرجمعیت در 
دامنه‌های جنوبی رشته‌کوه البرز است. 
این شهر حدود 200سال است که پایتخت 
ایران شده و نمونه‌ای برجسته از پیوند میان 

محیط طبیعی و توسعه شهری است. از سوی دیگر، همسایگی 
مستقیم با پارک‌های ملی نظیر خجیر و سرخه‌حصار که روزگاری 
شکارگاه‌های سلطنتی بودند‌ یا چسبیدگی تهران به کوهستان، این 
شهر را به محلی تبدیل کرده است که حیات وحش، با وجود فشار 
توسعه و افزایش جمعیت همچنان در آن حضور فعال دارد‌.‌همیشه 
حضور گونه‌های مختلف حیات وحش، صرفا یک چالش مدیریتی 
نیست، بلکه می‌تواند مزایای زیستی و اجتماعی قابل توجهی به 
همراه داشته باشد که کنترل آفات و تنظیم جمعیت جوندگان 
موذی از آن دسته‌اند اما از سوی دیگر با نگاه کردن به این مقوله از 
نگاه زیست‌شناسی می‌توان ارزش‌های اجتماعی و آموزشی برای 
آموزش مستقیم شهروندان به‌ویژه کودکان، درباره بوم‌شناسی 
و اهمیت تنوع‌زیستی و ارتباط با طبیعت و بهبود کیفیت روانی 

زندگی شهری را تقویت کرد.
اینکه حضور حیات‌وحش در زندگی شهری از نگاه اکولوژیک نیاز 
است موضوعی غیرقابل تردید است، اما تعارض بین زندگی انسان 
و حیوان در محیط‌های شهری قطعا اجتناب‌ناپذیر است و نیاز به 
مدیریت دقیق دارد؛ تا جایی که حضور بیش از حد و کنترل نشده 
می‌تواند ایمنی عمومی و همینطور خطرات انتقال بیماری‌های 

مشترک مانند هاری را افزایش دهد. 
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌ها، نوع رفتار شهروندان با حیات وحش 
است. قطعا غذادهی به‌گونه‌ها به‌ویژه حیات‌وحش چه به‌صورت 
مستقیم یا غیرمستقیم یک انتقاد جدی است؛ چون باعث وابستگی 
حیات وحش به منابع غذایی انسانی، از بین رفتن ترس طبیعی و 

افزایش تعارضات می‌شود. 
بهترین و ساده‌ترین نوع همزیستی موفق در بوم‌سازگان در شهری 
به نام تهران، نیازمند یک استراتژی چندوجهی و مشارکت فعال 
شهروندان است. حیات‌وحش می‌توانند در این شهر زندگی کنند 
اما نیاز به کاهش تولید پسماند، عدم‌غذادهی به آنها و نوع برخورد 
با گونه‌ها در مواجهه حضوری است. علاوه بر این نقش دستگاه‌های 
تأثیرگذار در مدیریت شهری در حفاظت از گونه‌ها را نباید کم تأثیر 
دانست؛ زیرا نظارت دقیق بر جمع‌آوری پسماندها، مدیریت فضای 
سبز شهری و ساخت کریدورهای سبز برای جابه‌جایی گونه‌ها ‌ بین 
پارک‌ها و... می‌تواند میزان تعارضات را در این موضوع به میزان 

بسیار زیادی کاهش دهد.

احمد دباغیان؛ کارشناس حیات‌وحشیادداشت

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | ‌ 

بارش‌های شدید سبب طغیان رودخانه فراه گزارش
در غرب افغانستان و جاری‌شدن سیل شد. 

سازه‌های آبی افغانستان از پس کنترل سیلاب برنیامدند و 
آب این رودخانه به‌سوی خاک ایران جریان یافت. آب از 
فراه‌رود گذشت و به‌دلیل شدت جریان سیلاب به نزدیکی 

2 تونل انحراف آب سد تکمیل نشده بخش‌آباد در 
افغانستان رسید و پس از آن بستر خشک هامون در ایران 

را ‌تر کرد.‌

آب خدا آورده!

دست و پنجه نرم‌کردن با 
هامون خشک، گردوغبار 
و ازبین‌رفتن زندگی در 
کنار آن موجب شده 
برخی اهالی در روزهای 

اخیر با جاری‌شدن سیلاب از فراه‌رود در شبکه‌های مجازی 
ابراز امیدواری کنندکه‌»هامون پرآب می‌شود«. این در حالی 
است که سیلاب فراه‌رود فقط بخشی از تالاب سابوری را‌ تر 
کرده‌ است. فروغ بروانیا از اهالی هامون به همشهری می‌گوید: 
»این آب را خدا آورده است. برای پرشدن هامون هم هنوز هیچ 
خبری و به قول معروف رایزنی‌ای نیست. یادم هست سال‌های 
گذشته هم این اتفاق افتاد و سیل از افغانستان آمد. برای ما 
خوشحال‌کننده است که هامون با کوچک‌ترین میزان آب جان 
بگیرد، اما چه فایده که نه آب ماندگار است و نه خوشحالی ما. 

دوباره ماییم و هامون خشک.«‌

به تماشای آب گل‌آلود

علی ملایی، یکی دیگر 
از اهالی جاری شدن 
سیلاب در هامون را هم 
مایه خوشحالی می‌داند 
و هم ناراحتی. او به 

همشهری می‌گوید: »آب از سمت سد بخش‌آباد و فراه‌رود در 
حال جاری شدن به سمت هامون سابوری است. چندان آبی 
نیست که چشمگیر باشد و معمولا هم سریع خشک می‌شود. 
اما برای ما جای خوشحالی دارد؛ چون یاد خاطرات قدیم برای 
ما زنده می‌شود که هامون پر آب و اطرافش سرسبز بود.« 
ملایی همین سیلاب پر از گل و لای جاری شده در بخش 
تالاب سابوری را مایه شادی اهالی می‌داند که باعث می‌شود 
به سمت هامون بروند و عکس و فیلمی به یادگار ثبت کنند. 
درست شبیه زاینده‌‌رود که صدای جاری شدن آب در آن، 

یادآور طنین زندگی در همسایگی رودخانه است.‌

رسم قربانی برای هامون 

امیر صیادی، از اهالی 
تالاب هامون سابوری در 
روستای فقیرلشگری، 
خرسندی اهالی از جاری 
شدن آب در تالاب را 

صد در صد می‌داند و حجم آب را اندک. او به همشهری 
می‌گوید:‌»سال‌های سال در روستای ما رسم بوده که وقتی 
آب به تالاب می‌رسد اهالی‌گاو، گوسفند یا شتر قربانی 
می‌کنند. هر فردی در وسع و اندازه خودش قربانی می‌کند. 
الان هم همین رسم اجرا می‌شود. هر چند که سیلاب به 
هامون آمده و اندک هم باشد. پارسال هم که سیلاب فراه ‌رود 
به هامون آمد، قربانی دادیم.«‌رسم قربانی نشان از شادمانی 
و سپاسگزاری است. صیادی با توجه به تجربه‌خود می‌گوید 
که اگر بارش‌ها در افغانستان ادامه داشته باشد، سیل دوم هم 

می‌آید و به هامون می‌ریزد.
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 فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.


